
 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICPAL DE ATALAIA 

DIA 12 DE JUNHO DE 2018 

OBS: Os textos representam apenas resumos das falas dos vereadores durante 

a sessão.  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

  

“O projeto dos agentes será lido na integra e, consequentemente, estaremos 

enviando às comissões. Mas, diante mão quero dizer que na próxima terça-feira 

teremos uma sessão ordinária e com meia hora uma sessão extraordinária, 

querendo dar agilidade a esse projeto. 

  

Diante mão estamos aqui hoje com a presença de alguns professores, aposentados 

e dos agentes comunitários de saúde e agentes de endemias. Eu quero transmitir a 

vocês o apoio do vereador Alexandre Tenório. Estou de acordo com a causa de 

vocês e, eu posso tomar a ousadia de dizer que esta Casa, não tenho dúvidas que 

por unanimidade está em sintonia com a causa de vocês".   

  

Vereador Anilson Júnior 

 

“Gostaria mais uma vez De parabenizar, porque todas as vezes que chega uma 

matéria que favorece ao povo de Atalaia, especificamente e principalmente quando 

se trata de aumento salarial, de reajuste, Vossa Excelência faz sempre questão de 

convocar sessões extraordinárias visando dar agilidade para que os munícipes, 

sobretudo os funcionários, tenham o mais rápido possível o benefício. Então, 

parabéns por ter colocado mais uma vez essa reunião e vamos juntos, porque essa 

pendência com os agentes de saúde, ela vem de dezembro e tá precisando agora 

ser resolvido. Parabéns e muito obrigado". 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 



“Parabéns Vereador. Eu agradeço, mas estendo também a todos os membros dessa 

Casa e aos funcionários que nos ajudam a dar celeridade a essas situações quando 

chega. 

  

A minha vinda a Tribuna desta Casa hoje é que o vereador Alexandre Tenório 

estará na próxima sexta-feira e no próximo sábado, fazendo uma ação e para essa 

ação eu estou contando com a parceria e o apoio do gabinete da deputada Jó 

Pereira. Oficializei para a Secretaria de Educação desse município e a Secretaria de 

Saúde deste município, que na sexta-feira esta ação será na Escola Municipal Jabes 

Francisco, antigo Cenecista. No sábado na Escola Municipal Fortunato Bittencourt, 

na Vila José Paulino. Estaremos realizando em torno de dois mil exames e 

atendimentos, dentre eles está a ultrassonografia, eletrocardiograma, exame de 

sangue, citologia, tratamento odontológico e teste rápido de sífilis, HIV e glicemia. 

Também atendimento médico clínico geral, entre outros exames. Desde já, eu 

também vendo a necessidade de alguns atendimentos prioritários ao município de 

Atalaia, eu corri atrás e conseguir 50 mamografias, geralmente as mulheres. No 

sábado e na sexta nós estaremos fazendo essa triagem e esses cinquenta primeiros 

que chegarem, nós iremos marcar um dia de sábado e encaminhar à cidade de 

Maceió para que façam esse atendimento desses exames de mamografia. Esse 

evento não será a primeira vez, pois já foi feito outras vezes, inclusive uma das 

vezes aqui na rodoviária desse município, onde eu contei com o apoio da 

Associação do Transporte Complementar. 

  

Quando fui entregar o ofício à secretária de saúde, tive uma conversa informal com 

ela e questionei a ela algumas situações que estavam sendo discutidas aqui dentro 

dessa Casa, inclusive situações de algumas Indicações da maioria dos vereadores. 

Ela me relatou o seguinte, que já tinha comprado dois carros inclusive que um ia 

chegar hoje, um gol. Três ambulâncias e que inclusive esses carros por sinal já 

tinham sidos até pagos. E que alguns equipamentos diversos já tinham sido 

solicitados ao Setor de Compra desse município, o qual também já tinha sido 

licitado. Dentre esses equipamentos, está a marca, aquela escadinha que sobe na 

maca, mesa ginecológica, maca simples, armário de vitrine, gabinete odontológico 

completo, Ela disse que providenciou três sonar, lanterna, tensiômetro, 

estetoscópio e otoscópio. Também raio-x dentário. Falou também que já houve 

uma adesão e uma compra executada no Cone Sul, na importância de 200 mil reais. 

Também já tinha executado a reforma do PSF do Povoado Santo Antônio e que a 

construção do PSF do bairro José Paulino está em fase de conclusão, aguardando 

apenas a ligação da Eletrobras, para que possa ser inaugurado. Aí vocês podem 

estar perguntando porque o Alexandre tá falando isso, porque todas essas 

situações foram indagados pela maioria dos vereadores desta Casa e eu, em uma 



conversa informal com ela, ela me passou essa situação e eu achei por 

conveniência está trazendo essas informações para os senhores ouvintes e os 

vereadores desta Casa". 

  

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Vereador gostaria de parabenizar Vossa Excelência por ter tomado esse cuidado. 

Mas, mais uma vez fica claro aqui que as indagações formais dessa Casa não tem o 

devido respeito, porque se Vossa Excelência não tivesse ido e tentado, por que 

como bem disse agora, já são assuntos sempre tratados e recorrentes e cobrados 

por todos nós, inclusive eu mesma já fiz várias Indicações, e essas informações não 

chegaram até aqui. Então, eu parabenizo Vossa Excelência mais uma vez realmente 

por ter sempre esse cuidado com todos nós aqui, com os trezes, quando a gente 

tem qualquer reivindicação. Mas, deixar aqui registrada o meu repúdio, porque 

realmente não é uma coisa tão difícil responder as Indicações dessa Casa de 

maneira formal, de maneira como a gente gostaria, para poder informar à 

população e para poder tomar conhecimento, já que somos os representantes do 

povo e os fiscais da Lei". 

  

Vereador Quinho do Portão 

 

“Vereador, ela explicou de onde saiu esse dinheiro? De qual recurso foi? Se saiu de 

qual  emenda? Gostaria que fosse enviada uma Indicação à secretária, solicitando a 

ele informação de qual recurso foi usado, se foi dos três milhões que o Arthur 

mandou, ou se foi do deputado JHC”. 

  

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Inclusive vereador, eu já tinha solicitado através de Indicação que nos fosse 

respondido se essas emendas já tinham sido aplicadas e em quê. Inclusive eu fiz 

uma Indicação com referência a uma Emenda que veio direcionada ao Hospital. 

Então não só a Emenda de 3 milhões, mas a de 700 mil, a de 400 mil e todas as 

outras emendas que foi solicitado aqui por esta vereadora e eu continuo sem 

resposta. Me desculpa vereador, eu estou parabenizando Vossa Excelência 

realmente, porque eu sei que sempre tem esse cuidado conosco, para que a gente 

não fique ao léu. Faz sempre está interlocução de uma forma muito boa e tenta 

realmente atender os nossos anseios. Mas, eu gostaria que a secretária mandasse 

realmente pormenorizadas". 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 



 

“Ao Quinho e a Camila, eu também já assumo o compromisso de reiterar os pedido 

das indicações dos nobres vereadores. Mas, independente de uma coisa  ou outra, 

estou feliz por essa situação que ela disse, de que já comprou e já pagou e está 

esperando o que a gente tanto almeja pra Saúde. E, que isso chego mais rápido 

possível. 

  

Se os agentes comunitários de saúdes, souberem da necessidade de alguém que 

queira fazer esses exames, que estão precisando, encaminhem lá para Secretaria de 

Saúde desse município. Porém, foi o vereador Alexandre que conseguiu isso, pois 

existe a minha preocupação em atender aquelas pessoas que me procuram. Tem 

essa parceria com a Secretaria da Educação desse município e a Secretaria de 

Saúde do município e estará lá disponível uma quantidade grande de exames na 

Secretaria de Saúde. 

  

Quero desejar a todos um feliz Dia dos Namorados. Tem um bocado de gente 

casado aqui, mas não quer dizer que o cara que é casado, não namora, também 

namora. Eu mesmo, a noite vou dar um jeito de fazer nem que seja uma piadinha 

na manteiga, para comer com a minha namorada em casa, com cuscuz e um 

cafezinho. 

  

Que nosso senhor Jesus Cristo abençoe a todos e que na infinita bondade da 

misericórdia do Senhor, ilumine a vocês e a toda a família de vocês". 

  

Vereador Quinho do Portão 

 

“Estou aqui para solicitar do novo secretário de educação, dando primeiro os 

parabéns a eles e desejando que ele tenha mais sorte e mais êxito do que o que 

passou por lá. Solicitar a ele que convoque todos os funcionários encostados da 

Educação para trabalhar, inclusive o que está aqui na Câmara, requisitado com os 

colegas vereadores. Convoque todos, sem exceção de nenhum, para trabalhar. 

Inclusive eu que sou funcionário efetivo da Educação. 

  

E queria dizer os colegas agentes de saúde, que vocês abriram mão de 30% de 

vocês, que são direitos de vocês. Eu quero que o presidente do Sindicato de vocês 

cobrem esses 30%, para que sejam investidos na qualidade do serviço de vocês". 

  

Vereadora Maria da Comesa 

 



“Eu gostaria nesse momento de pedir ao presidente que ele colocasse na Tribuna, 

que seja aprovado o interstício desse projeto dos Agentes de Saúde, para que não 

tenha mais nenhuma burocracia, porque nós vamos entrar de licença". 

  

Vereador Marcos Rebollo – Presidente Substituto 

 

“Eu quero deixar claro aqui que é preocupação dos nobres vereadores, dos meus 

pares, é para que vocês não levem prejuízo desse projeto. Então, é preciso ter 

calma, pois vamos fazer tudo dentro das normas. Por que, vai ter uma Emenda que 

não venha prejudicar você amanhã. Para que depois você não venha dizer aqui que 

o vereador votou contra os gentes. Então, vamos ter calma. A vereadora Maria 

pensa em acelerar o projeto, mas eu não vamos fazer isso com embasamentos 

legais, para que não venha amanhã prejudicar vocês". 

  

Vereadora Maria da Comesa 

 

“Ao invés de emenda, podia mandar retificar o próprio projeto” 

  

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Vamos começar o nosso assunto com o tema realmente de hoje, que é esse 

projeto de vocês. Assim que a gente chegou, recebemos o projeto. Eu tive o 

cuidado de ler e na minha opinião, vi algumas coisas aqui que estão implícitas para 

vocês e isso aí é o seguinte, quando eu peguei para ler o artigo quinto, inciso 

primeiro, ele fala que não vai ter direito quem não tiver desempenhado. O verbo tá 

colocado errado, pois é quem não estiver desempenhando a sua função, que não 

tenho direito a referida gratificação. Pode ter sido um erro de digitação ou não. 

Temos aí um verbo desempenhando, é que não está trabalhando. 

 

Outra questão que pedimos para ser ratificado era onde tinha, mesmo em 

laboratório. Mas, o agente de endemias que está no laboratório, não tá 

trabalhando na função? Mas, isso já foi tirado. A gente vai aqui para o inciso sétimo, 

que é a questão dessas faltas, que são 15 faltas. Se tiver 15 faltas durante o ano, 

mas está especificando ou só 15 faltas? Quer dizer, e falta justificada? Pois, quem 

tem falta injustificada, vai ser descontado do seu salário. São 15 faltas anuais, ele 

não fala se é só falta injustificada. E, por fim, o artigo décimo foi o que me deixou, 

junto com a vereadora Camila, me chamou mais atenção. É o seguinte, eu não sei o 

teor do acordo que o Sindicato e vocês, fizeram com o gestor,  porque a lei diz que 

entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário 

e com efeitos retroativos. A minha pergunta é a seguinte, o recurso que entrou nos 



cofres públicos em dezembro de 2017, referente a isso aqui, vocês no acordo, vão 

receber ou não, ou só vai receber a partir de 2018? Não vai receber esse recurso 

que entrou em dezembro de 2017? Deve ter isso no novo que foi feito, porque até 

então não tinha. Sem o efeito retroativo de 2017, vocês não estariam amparados a 

receberem dessa forma. A Vereadora Maria tem toda razão quando ela pede a 

celeridade, até porque esse projeto chegou agora, mas vocês já vem brigando por 

ele há muito tempo. Só que a partir do momento que ele for votado e aprovado 

nesta Casa, vai ser do jeito que tiver escrito. Então, eu acho que ele deve ser votado 

e aprovado, o meu voto é favorável ao projeto, mas, que seja feito da melhor 

forma possível para vocês, porque depois de tanta luta, vocês ainda perder um 

direito é inadmissível. Essa é a minha preocupação. Não é de votar ou não, até 

porque a gente entra em recesso só dia 30. Mas, para que ele venha certo. Pode 

fazer um extra todo dia que eu tô aqui mas, que a gente passe da forma correta. 

Quero parabenizar aqui, em nome da vereadora Camila Brasil e pedir mais uma vez 

as minhas desculpas. Eu não tenho o costume de faltar os compromissos, mas 

realmente foi um problema pessoal que, na quinta-feira, eu não pude comparecer 

aqui na sessão solene em comemoração aos 50 anos da Igreja Maranata. Mas, eu 

pude acompanhar através dos ao vivos fizeram. Eu quero dar os parabéns a todos 

que fazem a Igreja Maranata de Atalaia. 

 

Hoje, eu apresentei uma Indicação falando sobre a água. Já foi batido muito na 

questão da água na semana passada, inclusive estamos sendo muito criticados 

devido ao aumento que teve. Para quem não sabe, houve críticas até de ex-

vereadores, que por tantos anos passaram nessa Casa e não sabe o que é um 

Decreto. O Decreto veio do Poder Executivo, sem necessidade de passar em 

Plenário ou votação. Então, foi uma determinação do Poder Executivo e ele deve lá 

saber das suas necessidades. A questão não é da vereadora aqui, então o que a 

gente aqui pode fazer é cobrar agora uma água de qualidade. Temos visto que a 

água da cidade tá terrível, várias pessoas colocando até em rede social. Então, hoje 

apresentei uma Indicação para que o prefeito, juntamente com o diretor do SAAE, 

para que realize um tratamento de água decente para a população, ainda mais 

agora que vai entrar mais recurso. São 10 reais a mais na conta de todo mundo. 

Então, eu acho que ele vai dar uma melhorada. Ele deu 40% de aumento. Era 25 

reais a taxa e foi para 35 reais. A obrigação da gente aqui é pedir solução para esse 

problema da água que tá de péssima qualidade realmente, e imprópria para tudo. 

Foi essa a indicação da vereadora. 

 

Quero parabenizar A Quadrilha Junina Sanfona do Rei pela brilhante apresentação 

na sexta-feira. Eu pude estar presente. Hoje estão todos convidados, pois a Junina 

irá se apresentar no Distrito Branca e estão todos convidados também para 



participar amanhã da procissão e da festa do Padroeiro do distrito Branca, Santo 

Antônio. 

  

E, para finalizar aqui minhas palavras, eu quero convidar todos os meus amigos, viu 

vereadora Maurício, para depois não dizer que eu não lhe chamei para o Arraiá Tô 

de Olho, promovido pela vereadora Janaína do Cal, no Distrito Branca. Será no 

sábado a partir das 19 horas". 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“Para dar celeridade, nós iremos emendar e no artigo sétimo fazendo só uma 

alteração. Que depois, o Neto possa explicar a todo mundo que é para o bem de 

todos os agentes". 

  

Vereadora Camyla Brasil 

 

“"Senhores e senhoras atalaiense que nos acompanham através das redes sociais, 

das transcrições do Atalaia Pop, da rádio Atalaia FM e do serviço de alto-falante, o 

meu boa tarde a todos vocês. Inicio minhas palavras propriamente ditas mais uma 

vez agradecendo a Deus mais essa oportunidade de fazer o uso da Tribuna. 

Gostaria também de fazer uma Indicação de uma Moção de Congratulações aos 

pastores  Arnon e Emanuel da Igreja Cristã Maranata. Eu gostaria de agradecer a 

todos vereadores e vereadoras que aprovaram a Indicação da sessão solene, aos 

que compareceram aqui e aos que não compareceram todos justificadamente. 

Meu muito obrigada aos pares". 

  

Vereadora Maria da Comesa 

 

“Eu também gostaria de assinar essa Moção para os pastores". 

  

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Quem quiser subscrever, até mesmo se quiser que eu faça uma Indicação de 

forma coletiva, também fiquem à vontade. Parabenizando a todos da Igreja Cristã 

Maranata pelo trabalho que é feito aqui no nosso município. Não é pelo trabalho 

só de evangelização, mas o trabalho social com aquela Igreja e a 

representatividade que tem aqui em nosso município. 

 

Ontem eu tive a grata surpresa, através das redes sociais, de saber que Atalaia terá 

uma Banda de Fanfarra. E, eu confesso que fiquei bastante feliz. Fiquei até com 



vontade de ser mais novinha um pouquinho para ser baliza, mas como tô velha, 

não posso mais. Eu gostaria de parabenizar a toda a equipe do Centro Educacional 

O Pequeno Príncipe por sempre promover cultura da mais alta qualidade aqui para 

o nosso município. Sempre fazendo com que a nossa nova geração saiba o que é 

verdadeiramente uma cultura. Então, parabenizo em nome da diretora geral a 

senhora Maidy. Gostaria de fazer isso através de uma Moção, que seja dirigida 

também ao Dola Rocha, representando todos do Centro Educacional Pequeno 

Príncipe. 

 

Parabenizo também a Quadrilha Sanfona do Rei que eu tive a grata surpresa e 

informação hoje de que eles estão na final do concurso de quadrilhas. Eu recebi o 

convite e será na quinta-feira no Sesc. Eles estarão lá correndo para a primeira 

divisão. Parabenizo a todos os jovens que vi pedindo a ajudinha de um e de outros, 

a contribuição dos vereadores, dos comerciantes do nosso município. Também 

pela forma muito bonita da apresentação. Parabéns a todos eles. 

 

Com relação ao projeto dos agentes, estaremos aqui em nome da vereadora 

Camila, já tá preparando o que foi discutido entre nós todos os vereadores, desde 

cedo, quando eu peguei o projeto que eu li e que eu vi que tinha realmente alguns 

erros. Eu tive a preocupação de inicialmente chamar o Matias, pois o Neto ainda 

não havia chegado aqui, para ouvir primeiro aquilo que havia sido acordado entre 

vocês e a gestão, para que pudéssemos fazer tudo de forma muito coerente. Eu sei 

que vocês estão já penalizados com isso desde o ano passado, pois vocês estão 

nessa luta. A gente já tá no meio do ano, vamos ter o recesso, mas nós estamos 

todos comprometidos com esta causa. Então, o vereador Alexandre, que é 

presidente desta Casa, também já se comprometeu em fazer extras e todos nós 

iremos estar aqui presentes. Porém, o que não pode, sejam quantas extras for, é a 

gente aprovar errado, porque aprovando errado é o que vai vigorar, então não 

adianta a gente se atropelar. Mas, saibam, como também nós falamos com os 

meninos, que correram e tentaram modificar ainda em prazo hábil, para que 

entrasse de forma correta. Porém, ainda tem erros e nós já combinamos as 

emendas. Para que fiquem claras para vocês, as emendas serão lidas hoje. Para 

demonstrar ainda o compromisso com vocês, serão lidas hoje as emendas para 

encaminhar às comissões e o presidente já vai fazer as convocações das extras, 

para que vocês fiquem todos resguardados, para que esse incentivo seja pago 

pago de forma correta, de forma célere, mas que não venha prejudicar a nenhum 

de vocês. Não seria justo aqui da gente deixar que as pessoas que estão em 

laboratório fiquem de fora. Para vocês terem uma ideia, inicialmente o projeto vim 

assim, quem tiver falta injustificada, falta injustificada, falta pode ser uma, então, 

uma falta faz com que você perca o incentivo. Então, só estamos tendo o cuidado. 



Não é que ninguém tá contra, pelo contrário, a gente aqui não estamos medindo 

esforços para que isso seja aprovado o quanto antes. Inclusive também com 

relação à questão de 2017, que a gente pediu para modificar também. Tenho 

certeza que o nosso compromisso é com o povo e vocês são povo e nosso 

compromisso é com vocês. 

 

Eu não poderia deixar aqui de tratar com relação a água. Eu gostaria de fazer uma 

Indicação ao diretor do SAAE, para que ele nos apresente qual é o plano de 

melhorias e investimentos que ele tem para água, porque solicitar o aumento, mas 

como é que vai ser investido? O que é que vai ser investido nosso município? 

Como a vereadora Janaína já esclareceu, este aumento foi através de Decreto 

exclusivo do prefeito Chico Vigário, mas gostaria de indicar ao prefeito que ele 

suspendesse esse Decreto, enquanto não houver o plano de melhoria do 

fornecimento e da qualidade de água do nosso município. Não depende da 

vereadora, mas essa indicação eu farei e tenho certeza que o prefeito, como é uma 

pessoa sensata e está vendo como nosso município passa por um momento de 

grande dificuldade financeira, onde as pessoas não tinham condições de pagar os 

25, você imagine 35 reais. E, com água sem qualidade. Eu tô tratando de 25 reais e 

35 reais, que são os valores das taxas mínimas, porém quem tem um consumo 

superior ao de taxa mínima é quem paga esses valores superiores. Porém, a 

incidência do aumento foi de 40%. Então, se foi 40%, que nos seja apresentada 

quais são as melhorias que vão ser feitas e que vão justificar esse aumento. Eu 

deixo aqui isso para que a relatora tome notas. Pode ter certeza que esse aumento 

não teve a concordância de nenhum Vereador dessa Casa". 

  

Vereadora Maria da Comesa 

 

“Poderá ser um dos primeiros itens na reunião de quinta-feira vamos ter com o 

prefeito". 

  

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Isso mesmo Maria, podemos assim tratar com o prefeito a respeito dessa situação, 

até porque a população está toda reclamando e com toda razão. A água é barrenta, 

ela é escura e sem a mínima qualidade de consumo humano. Nem de tomar um 

banho, quanto mais de consumir. Então, que nos  seja apresentado quais são os 

planos de melhorias e de troca de tubulação, seja o que for e até mesmo para 

onde chega às águas. 

 



Da mesma forma também que as pessoas estão reclamando e com toda razão que 

tá vendo a cobrança dos carnês do IPTU. E, eu gostaria que o Setor de Tributação 

nos informasse, pois eu recebi uma denúncia de que receberam o carnê no final do 

ano, no começo do ano e agora no meio do ano de novo. Na minha casa eu não 

recebi dois, não não vou mentir. Mas, já recebi essas denúncias das pessoas e eu 

gostaria de apurar aqui. A Camila Brasil não está afirmando, pois eu afirmo quando 

eu tenho certeza, mas como chega esses valores, principalmente em localidades 

onde não se tem investimento de saneamento, de esgoto e de nada e você 

recebendo o carnê do IPTU. Então, vamos ser claros. Eu acredito sim que o 

município vive de arrecadação e tem que ter arrecadação dos impostos, porém 

precisa ter aplicação dos mesmos. 

  

Como foi tratada aqui no aparte do vereador Alexandre, por essa vereadora, eu 

gostaria que a secretaria de saúde nos informe a respeito da aplicação das 

emendas. Eu já solicitei isso através de uma Indicação e vou solicitar novamente. 

Foi tratado por mim e pelo vereador Quinho. 

 

E para finalizar, só vou tratar rapidinho com relação Atalaia Prev. Eu gostaria de 

fazer uma Indicação ao diretor do Atalaia Prev para saber dele se está sendo 

cumprido o acordo que foi firmado entre o município Atalaia, o Atalaia Prev e o 

defensor público do nosso município, no dia 18 de Maio. Por que, o que dizia 

nesse acordo era que todos os meses seriam pagos até o dia 30 do mês 

subsequente, por exemplo, até o dia 30 de Maio, seria pago o mês de abril e a 

partir de Julho, que é arrecadação em agosto, ficaria até todo dia 10. Porém, 

chegou ao meu conhecimento que o mês de abril que teria que ser encerrado em 

Maio, mas ainda não foi pago os décimos terceiros. Eu recebi essa informação de 

que os décimos terceiros só foram pagos até Março. Então, eu gostaria de saber 

como a minha informação não é oficial, gostaria de saber de forma oficial do 

gestor do Atalaia Prev, se o acordo firmado entre o município está sendo cumprido 

e se os empréstimos repassados já foram colocados em dias, porque muitas 

pessoas estão recebendo cartas de cobrança. E, como estava suspenso, eu gostaria 

de saber se já voltou os empréstimos do Atalaia Prev". 

  

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Quero aqui agradecer também a todos ouvintes da Rádio Atalaia FM. Assim como 

os meus pares que me antecederam aqui, tenho vários amigos aqui hoje na nossa 

Casa reivindicando o direito que é de vocês e, com certeza, a minha posição não 

vai ser diferente da dos que passaram por aqui. Tenho certeza que essa luta de 

vocês é mais do que merecida, porque a gente sabe a dificuldade de um agente de 



saúde que tá todos os dias na comunidade e consegue identificar os problemas do 

município na área de saúde. A Saúde do nosso Brasil está doente há muito tempo. 

Essa briga de vocês, eu ainda acho que no fundo ainda saíram perdendo um 

pouquinho, pois não era para ter esse corte de 30%. Eu discordo, porque a gente 

sabe que o agente trabalha no inverno e verão, na chuva, no sol e as condições são 

muito pequenas que dão para ele fazer a visita na comunidade, como no 

Jenipapeiro, como na parte rural do município. A dificuldade é grande, então a 

gente tem que se colocar as vezes no lugar da pessoa para ver realmente que são 

merecedores do aumento de 100%. Mas, estão de parabéns as vereadoras Janaína, 

Camila e os demais colegas, que olharam o projeto com atenção. Para vocês verem 

que todos nessa Casa aqui tem se preocupado em fazer Emendas, em voltar para 

corrigir alguns erros. Erros às vezes passam despercebidos, mas depois que 

aprovam aqui, quem vai perder são vocês. Então, a preocupação dessa Casa aqui é 

que o projeto avance, que passe, mais de uma forma que amanhã não venha 

prejudicar nenhum de vocês. O presidente já mandou o projeto para retificar 

aquela que fala dos 15 dias. Então, desde já contem com o apoio do vereador, que 

nunca vai estar aqui nessa Tribuna para fazer média para gestor nenhum, mas para 

trabalhar em conjunto e fazendo parcerias que venha amanhã beneficiar os 

servidores desse município e o povo atalaiense. É para isso que estamos aqui. Não 

vamos tá aqui subindo nessa Tribuna para tirar o direito de cada um de vocês, mas 

sim para ser justo, até porque se estivesse do lado de lá, como sou servidor público 

também do Pilar e eu tenho brigado pelas minhas causas, eu tenho vestido a 

camisa da Guarda Municipal quando eu vou brigar pelo meu direito de risco de 

vida, de hora extra e de adicional noturno. Então, vocês têm que fazer o mesmo, 

para a luta valer a pena. Quando você luta pelos direitos que é seu, quando você 

briga por uma causa justa, aí sim vale a pena. Agora, pegar uma briga que não vale 

a pena, uma briga que vai dar um prejuízo imenso, sem motivação nenhuma, só 

para mostrar que você é valente, que você quer brigar, para quê? A briga tem que 

ser com coerência. Eu sou desse movimento, do movimento que briga pelo direito. 

Então, jamais eu vou subir aqui na Tribuna e vir aqui porque eu faço situação ao 

prefeito, e tirar o direito de vocês. De jeito nenhum. O direito do servidor tem que 

ser dele e até porque os números mostram quando veem o Portal da Transparência, 

quando visualiza o salário de vocês, quando entra o dinheiro, você sabe que a 

verba entrou e estará disponível. Aqui na Câmera não é como há anos atrás, que 

vinham algumas manobras políticas para cá, para prejudicar a causa de vocês. 

Tenham certeza que essa Casa aqui, justamente com o presidente e os demais 

vereadores, não vai aceitar isso. A gente está aqui para aprovar o que é de direito 

de vocês. Pode contar comigo desde já, não só hoje, mas como na próxima semana, 

pois vamos está aqui de novo aprovando em tempo recorde o presente projeto de 

vocês, para que vocês amanhã possam gozar de 70%. E, eu ainda digo mais, era 



para ser 100%, pois é direito de vocês. Que botassem um coordenador para gerir 

os 30% que alegam que é para compra de uniforme, protetor solar e os EPIs. Era 

para ser gerenciado dentro de vocês mesmo, fazendo um caixa. Mas, de começo já 

ganharam 70% e quem sabe lá na frente, ganham mais 30%. Como também a 

Guarda Municipal tinha 25% de risco de vida e hoje nós estamos com 70%. E, 

queremos terminar esse mandato da gente de 8 anos, com a Guarda ganhando 

100% de risco devida. Assim como é no Pilar, assim como ganha Maceió. Por que 

são guerreiros também, que trabalham na mesma situação de vocês, em uma 

situação precária, mas não deixa de cumprir seus horários. Então os avanços estão 

chegando. Parabéns a vocês pela dedicação de todos, que estão aqui desde cedo 

brigando por um objetivo só, que é o direito de cada um de vocês, sem ofender 

ninguém, sem maltratar, mas sim, uma briga justa e leal. 

 

Sobre os secretários que foram mudados, temos na pasta da Saúde a Rosângela e 

eu tenho acompanhado ela em algumas vezes que tenho ido falar com ela e estou 

vendo a Rosângela muito dedicada, brigando, correndo para que venha melhorar a 

saúde de Atalaia. Não é fácil fazer Saúde no Brasil, muito menos Atalaia, mas diga-

se de passagem, Atalaia tem pelo menos respirando um pouquinho, porque entrou 

recursos. A Saúde de Atalaia tem sido contemplada com recurso que podemos ver 

no Portal do Governo Federal. Desde o ano passado que entra verba, então, que 

essa verba seja investida no nosso município, para a melhoria de vida do nosso 

munícipe. O vereador Alexandre falou sobre as ações e está de parabéns. São 

carros novos, ambulâncias, exames. A gente tem acompanhando o Hospital,  como 

foi  falado aqui dos lençóis que chegaram e eu só espero que esse andamento não 

seja interrompido e acelere mais ainda, para que seja feito o melhor possível no 

Hospital João Lyra Filho, que diga-se de passagem, tava o caos há uns dias atrás. 

Mas, com essas ações e verba que tá chegando, dá para fazer tudo isso. Não dá 

para fazer 100%, mas dá para fazer 70% ou 80%. Espero que a cadeira do dentista 

no Jenipapeiro seja consertado, pois já tá com mais de seis meses uma cadeira 

odontológica está sem conserto, por conta de uma placa que é duzentos reais. Mas, 

entrou o dinheiro para recuperar essa placa nessa cadeira e que façam isso. 

Também a questão do PSF, onde a Defesa Civil já fez a vistoria, mas estão só 

esperando cair em cima de alguém para ir lá. Temos que fazer um trabalho de 

prevenção e é para isso que estamos cobrando aqui. 

 

O secretário de finanças é o Petrúcio Wanderley, que já passou por essa Casa aqui 

na gestão Chico Vigário, há anos atrás. Desejo boa sorte para ele e que ele veja 

com carinho principalmente os funcionários do município de Atalaia, para que os 

funcionários amanhã possam contar com o dinheiro na conta, nos meses 

trabalhados. Por que não é fácil você passar dos 30 dias sem receber seus ônus, é 



complicado, porque todo mundo tem compromisso, tem barriga. Então, que o 

Petrúcio, com sua larga experiência nessa pasta de administração, educação e 

finanças, que ele dê uma atenção melhor aos nossos funcionários. É isso que eu 

peço. Desejo boa sorte para ele. E, que o prefeito, com essas mudanças que ele fez, 

que Deus abençoe e que venha trazer melhorias e segurança para os nossos 

funcionários, porque até agora, até esse momento o funcionário não tem aquela 

segurança do salário dele, ainda é aquela coisa no susto, se é dia 10 ou dia 30. Mas, 

com essa mudança que venha fazer efeito. 

 

Educação é o William Júnior, o Gordo. Espero que o Gordo venha fazer um trabalho 

bom nessa pasta, porque ele já conhece, já foi coordenador da educação e é 

professor. É como botar o funcionário da saúde para ser secretário de saúde, ele só 

vai ser ruim se ele quiser ou for conivente com o errado. Tem que ter um pouco de 

consciência e saber que amanhã ele pode estar do lado de lá, ele tem que trabalhar 

para o município e para o funcionário, por que os papéis se invertem e o cargo de 

secretário ele não é vitalício, ele não é efetivo, é um cargo de confiança que tá hoje 

e amanhã pode não estar. Então, como o secretário de educação é funcionário 

efetivo do município, que ele pense como funcionário, não como cargo de 

confiança que estão dando a ele. E, que ele tenha coerência e vá discutir com o 

prefeito que passe o melhor para o funcionário. É isso que eu prezo, que o 

secretário trabalhe para o povo, pois quem paga o salário dele é o povo, assim 

como quem paga o salário do vereador é o povo. Estamos aqui para representar 

vocês, porque vocês pagam salário nosso e tem que ser bem representado por nós, 

para que amanhã a gente ponha o nome na rua, para o julgamento e quem fizer 

um bom trabalho aqui e tenho certeza que vocês vão avaliar de uma forma 

diferente e ver se realmente nós somos capazes de voltar aqui de novo. Então, a 

decisão fica na mão de cada um de vocês, pela as ações que nós fizemos aqui, 

durante os quatro anos. 

 

Já falei na semana passada sobre o SAAE, que houvesse aumento de R$ 10,00 na 

taxa pública. Foi de R$ 25,00 para R$ 35,00. É um valor que chocou a população, 

que chocou também a Câmara. Estou preocupado e espero que o prefeito pare um 

pouquinho e veja que é melhor pagar R$ 25,00 com água de qualidade e que 

chegue na porta do cidadão e não  botar para aumentar uma taxa de R$ 25,00 para 

R$ 35,00 e ela continua do mesmo jeito. No Pilar, na Barra de São Miguel e em 

Maceió são R$ 40,00 a taxa de água, mas ela chega e chega com qualidade, chega 

com frequência. Então, que melhorem, pois a gente quer pagar por uma coisa e 

qualidade, só isso. Eu tenho certeza que na quinta-feira, isso vai ser um dos temas 

com prefeito, a questão da água e o aumento. Que tente melhorar para depois 

aumentar. É a minha opinião e espero que o prefeito tenha um pouquinho de 



consciência e se coloque como o atalaiense, como usuário de água, para que 

amanhã ele possa cobrar um serviço com uma taxa de R$ 40,00, mas que seja um 

serviço de qualidade para os usuários. 

  

Vereadora Maria da Comesa 

 

“"Antes de tudo quero agradecer a Deus por mais uma oportunidade de estar 

nessa Tribuna. Quero agradecer também a todos ouvintes que estão nos ouvindo 

através do um serviço de som, que estão nos ouvido em sua residência através do 

Atalaia FM. E agradecer ao nosso amigo Pablo que realmente ele registra tudo 

através do Atalaia Pop. 

 

Fui na prefeitura falar com a secretaria Rosângela, sobre um senhor que está com 

CA. Ela estava numa reunião lá com o Neto, com o Mathias e outras pessoas. Eles 

estavam lutando pelo Direito de vocês e fiquei muito feliz em chegar naquele 

momento e também fazer parte daquela reunião. Naquele momento eu dizia ao 

prefeito que vocês já deveriam ter recebido, porque todo os anos vocês recebem 

em dezembro. São os agentes de saúde e os agentes de endemias que vão de casa 

em casa, que lutam, que trabalham pela aqueles menos favorecidos. Fazem isso 

mesmo a pé. Até achei bonito quando o Mathias disse que  nodo dia que falta por 

problemas particulares, disponibiliza o telefone para que possa chegar em tempo 

para resolver aquele problema. É uma preocupação a dedicação que todos vocês 

têm e eu falei com o prefeito e nem preciso dizer que eu sou favorável desde 

dezembro, que era quando deviam ter recebido. Eu sou favorável aos 100% e não 

somente os 70%. Mas, houve um acordo entre o Sindicato e a Prefeitura e vocês 

vão receber só os 70%. Mas, por mim era 100% e desde dezembro. Quando eu 

pedi interstício ao presidente exercício sobre esse projeto, foi para que ele seja 

aprovado já na próxima semana. O presidente irá colocar na próxima semana para 

aprovação em primeiro e segundo turno. Eu só pedi rápido, porque nós vamos sair 

de recesso e só tem mais duas sessões. Mas, a vereadora Janaína foi feliz e ela é de 

acordo, como todos nós somos. Vamos aprovar, mas correto. Ela que é a 

presidente da Comissão de Justiça e Redação e eu também faço parte dessa 

Comissão. A Camila também foi feliz quando pediu que fosse feita e aprovada a 

emenda, que ainda vai ser linda hoje, para que seja aprovada na próxima semana 

pelos vereadores. E, o presidente já anunciou que irá fazer a sessão extraordinária. 

Pedi o interstício, porque assim que for aprovado, eles vão receber”. 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 



“Independente da terça-feira, se precisar fazer uma na quinta, a gente faz isso. A 

gente tem 48 horas para poder convocar uma extraordinária. Então, na terça-feira, 

se não der tempo de aprovar, a gente coloca para quinta-feira". 

  

Vereadora Maria da Comesa 

 

“Por que na próxima semana ele é aprovado em primeiro turno numa sessão 

normal. Se tiver a emenda, na sessão normal ele é aprovado e lido a emenda. E, 

com as duas sessões extraordinárias, eles são aprovados na íntegra. Sendo 

aprovado na terça-feira, eles vão receber o que deveriam ter recebido em 

dezembro. 

  

Eu quero também comentar sobre a Educação. Sou favorável e a vereadora Janaina 

fez uma uma indicação que nós assinamos, o vereador Fernando também fez uma 

Indicação que nós assinamos, pois somos favoráveis que paguem os 60%, porque 

se é direito dos professores, porque tirar? Não, temos que dar esse direito a eles. 

Quero também parabenizar ao presidente Alexandre por essa ação que vai 

beneficiar a população de Atalaia, no dia 15. Porque, agora mesmo eu chamei a 

menina aqui da Himagem e eu paguei a ela uma ultrassonografia, porque não tem 

como fazer aqui pelo município. E, é melhor pagar aqui do que mandar para 

Maceió. Fica mais fácil. Paguei essa ultrassonografia para uma pessoa carente e 

que realmente precisa. 

  

Quero convidar q todos os vereadores para o dia 23. Convidar a todos os 

vereadores que estão aqui presente e a toda a população de Atalaia, a todos que 

estão nos ouvindo, para o São João do Jenipapo, que nós já fazemos já há 21 anos. 

Estão todos convidados". 

  

Vereador Ricardo Calheiros 

 

“Em primeiro lugar quero agradecer a Deus por mais uma oportunidade de estar 

fazendo uso da palavra aqui nessa Casa. 

  

Quero Iniciar minhas palavras hoje convidando todos atalaienses para olhar a 

apresentação das Quadrilhas Juninas hoje no Distrito Branca. A Quadrilha Filhos de 

Santo Antônio e a Tudo pela Fé, dos Sentinelas, que vai ser a estreia hoje. Essa 

Quadrilha Junina tudo pela fé é uma Quadrilha de evangelização, de cultura e de fé. 

E, também terá a Quadrilha Junina Sanfona do Rei, que vai fazer também sua 

estreia no Distrito Branca. Nós estamos percorrendo e representando nossa nossa 

cidade. Nós estamos concorrendo e iremos nos apresentar na grande final do 



Concurso Alagoano, pois estamos muito bem na classificação. Espero que tudo dê 

certo. Então, tá todo mundo convidado amanhã. Também para a festa de Santo 

Antônio, que é o padroeiro do Distrito Branca. 

 

Quero aqui falar sobre os agentes de endemias e saúde, que poderão contar com 

meu apoio na íntegra, no que for preciso para que a gente aprove esse projeto de 

vocês. Eu já tinha me comprometido com a classe. E, para mim esse projeto já era 

para estar aqui nessa Casa há mais tempo, para termos apreciado e vocês já 

estarem recebendo os recursos que vocês têm direito de receber. Não era para 

estar nessa dificuldade tão grande. Mas, podem contar com esse vereador aqui 

para o que for preciso, para que a gente aprove esse projeto e venha a beneficiar 

vocês. Se for preciso, como nobre presidente falou, a questão de extraordinário o 

dia que for preciso também estarei aqui para que juntos a gente consiga aprovar 

esse projeto, que vai beneficiar todos vocês daqui da Saúde. 

 

Outra coisa que eu quero falar sobre a questão do Decreto do SAAE, que já foi 

falado aqui por outros vereadores. Dizer o seguinte, que esse decreto a gente não 

tem participação, pois quem fez o foi o prefeito. Que o pessoal do SAAE fale a 

verdade. Quando chegar às pessoas lá chegar, perguntando quem foi que deu o 

aumento, não fale que foram os vereadores não, pois não foi a gente. Teve pessoas 

que falou isso. Então, quero dizer isso e fiz questão de falar isso na Tribuna, porque 

foi uma pessoa minha lá fazer reclamação e disseram que foi a gente que tinha 

provado. Vou deixar bem claro a essa pessoa que fale a verdade, a gente tem que 

assumir os atos da gente, ter responsabilidade e compromisso, não andar com 

mentira. A gente só tem uma palavra. Meu pai dizia o que vale é a palavra. Então, 

eu quero dizer a essa pessoa que fala a verdade, não vá dizer que foram os 

vereadores, pois Decreto quem faz é o prefeito. 

  

Outra coisa, ontem eu fui com os professores para o Ministério Público Federal, 

onde teve vários municípios. Passamos a tarde toda no Ministério Público Federal 

sobre a questão do precatório do Fundef e nós estamos procurando soluções 

claras, para que a gente possa procurar uma maneira que esse recurso chegue aos 

professores. Vereador presidente, o senhor já marcou a reunião com o pessoal do 

Ministério Público? Que ficou aqui combinado para a gente ir com uma comissão 

dos vereadores". 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“Ficou combinado de se fazer ver uma comissão isso e a gente ir até lá. Ainda não 

conseguimos marcar por isso". 



  

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Eu tive uma informação do grupo que está se mobilizando, que tem uma reunião 

marcada no dia 19, juntamente com o município e com o Sindicato. Então, 

poderíamos ver a possibilidade de poder participar dessa reunião lá no MPF". 

  

Vereador Ricardo Calheiros 

 

“Então, vamos nos unir porque ontem foram muitas perguntas de cada município 

no Ministério Público, indagando como a gente pode recorrer, porque tem uma 

clausula lá que está proibindo que aconteça rateio. E, na hora dos questionamentos 

do Ministério Público foi perguntado como é que deveria fazer para tirar aquela 

cláusula. Então disse que pode fazer um projeto na Câmara dos Vereadores. 

Tinham oito vereadores lá, quatro do Pilar e mais outro eu e estava representando 

Atalaia. Nós fomos conversar com o pessoal responsável da comissão do Fundef. O 

que acontece é que vão fazer um estudo, o Sinteal vai fazer um estudo e procurar 

uma maneira, um Projeto de Lei, para que esse recurso venha a chegar aos 

professores. Eu sei que a luta só está iniciando, mas eu irei até o fim com esse 

projeto aqui, onde já deixei várias vezes claro aqui sobre isso. Quero parabenizar os 

vereadores Janaína que fez uma Indicação e foi aprovada por unanimidade pelos 

vereadores. Parabenizar também o vereador Fernando que fez outra Indicação. 

Inclusive, vereador Alexandre, falei ontem no Ministério Público sobre essas 

Indicações, que foram aprovadas de forma unânime pelos vereadores daqui. Então, 

eu sei que a luta só está iniciando, mas a gente vai até o fim, porque é um direito 

dos professores de terem esse recurso, que não vai onerar de maneira nenhuma os 

cofres públicos do nosso município. E, por isso que a gente vai ter que lutar para 

conseguir esse recurso, que é de fato e de direito dos professores, que estudaram 

e trabalharam para isso. De forma errada esse recurso não foi colocado nos 

aumentos, nos anos que foi da mudança de Fundef para Fundeb".". 

  

Vereador Anilson Júnior 

 

“Gostaria de dizer a Vossa Excelência que meu sentimento é o mesmo do seu com 

relação a necessidade do rateio para os professores do município de Atalaia, até 

porque a história fundamentada da minhas origens lotada na Educação, no meio 

do Colégio Cenecista. Vossa Excelência em seu pronunciamento falou que ontem 

na reunião lá no MPF, foi informado que a Câmara Municipal poderia fazer uma Lei 

para garantir esse rateio. Só para que fique claro aqui para a gente, essa orientação 



foi do MPF realmente, da procuradora, ou foi de alguém que estava 

acompanhando a reunião? Por que existe uma decisão ministerial da matéria". 

  

Vereador Ricardo Calheiros 

 

“Foram muitas perguntas, porque esse recurso o Ministério Público está bloqueado 

esse recurso 100%, só para ser destinado para os prefeitos. E, na pergunta o 

pessoal da comissão falou que a gente pode ver uma maneira de criar um projeto 

pela Câmara para desbloquear esse recurso, para que esse recurso seja pago para 

os professores. Foi pessoal do ministério público federal. Isso está tudo gravado. 

Nós perguntamos qual era o projeto e o pessoal do Ministério Público ficou de 

sentar com o pessoal do Sindicato, do Sinteal, porque tem uma cláusula que está 

que está proibindo esse recurso de rateio para os professores. Então, foi 

justamente quando nós sentamos. Lá, os oito vereadores perguntaram qual seria 

esse projeto e disseram que tem que sentar o pessoal do Sindicato com os outros 

sindicatos e ver uma maneira de estudo para levar para o Ministério Público 

Federal, em entrar em contato com o TCU para ver se desbloqueia esse recurso. 

Como eu estou explicando, o problema só tá iniciando, mas a gente vai procurar 

meios alternativos, a gente vai conversar com o pessoal da OAB e a gente está se 

reunindo para ver mecanismo e uma maneira para que possamos reverter essa 

atual situação que está proibindo o rateio para os professores". 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 

“Eu só espero nobre vereador que esses respingos de transferência de 

responsabilidade não caia sobre a Câmara, porque foi assinado, inclusive pelo 

próprio Ministério Público Federal um TAC, onde tem dizendo lá que mesmo que 

haja Leis Municipais. Proibindo e dizendo que mesmo que haja Leis Municipais. 

Mas, agora já transfere a responsabilidade para cima da Câmara". 

  

Vereador Ricardo Calheiros 

 

“Muito bem colocado. Isso lá foi colocado também na reunião que estava vários 

municípios, no Ministério Público. A gente comentou isso aí que Vossa Excelência 

está falando, sobre a transferência de responsabilidade. Só que é o seguinte, como 

surgiu essa opção, a gente vai correr atrás. Para chegar aqui nesta Casa, primeiro 

tem que ter uma provação do Ministério Público. Não  só para cá, mas para todas 

as Câmaras. 

  



Vocês da Saúde podem contar com esse vereador para fazer essa sessão 

extraordinária, para que o projeto seja aprovado antes do recesso. Parabéns a 

todos pela luta e determinação de vocês. Em nome do Mathias, quero parabenizar 

a todos que estão aqui presentes no Plenário". 

  

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Pela ordem presidente, eu gostaria de informar a todos os presentes, inclusive a 

Vossa Excelência que eu já informei, para justificar minha presença na segunda 

chamada, em virtude de que eu tenho um compromisso em Murici. Informo 

também aos agentes que a emenda foi assinada pelo Vereador Anilson, já está 

pronta. Tive o cuidado de contar os votos e têm votos suficientes, não vai haver 

prejuízo nenhum". 

  

Vereador Anilson Júnior 

 

“Primeiramente, em Nome de Deus eu gostaria de agradecer mais uma 

oportunidade de estar na Tribuna.  

Dizer aos senhores e senhoras vereadores como é prazeroso ver o empenho desta 

Casa quando se trata de uma matéria que vem a favor do povo. Como a gente 

pega na bandeira e corre atrás para tentar resolver da maneira mais rápido possível. 

Então, hoje acho que o Matias, o Neto e os líderes dos agentes viram aqui a 

batalha desta Casa para que o projeto fosse concluído hoje, da melhor maneira 

possível, atendendo muito mais a vontade da classe do que a vontade política. E é 

assim que a gente conduz esta Câmara no decorrer desse tempo, apesar de várias 

vezes os vereadores terem seu nome citado na rua de forma irresponsável. Quem 

faz isso, faz achando que os vereadores são capazes de resolver tudo e jogam a 

gente contra a população. Eu esterno aqui para vocês que o que esta Casa pode 

fazer em prol do povo, ela faz. Um exemplo está aqui hoje nesta Lei que trata do 

incentivo dos agentes de saúde. E, nós, com certeza é agregamos todas a classes, e 

com um artigo, um item muito importante que eu acho, que também além de 

agregar a classe, está agregando a população, quando fala que o agente de saúde 

que tiver 15 dias de faltas injustificadas, que são faltas para tratar de assuntos 

pessoais que não seja de saúde, da família ou algo parecido, ele poderá deixar de 

ter o direito a sua parte no rateio e a sua parte será rateado por aqueles agentes 

de saúdes que prestaram serviço de excelência para a comunidade. 

  

Então, isso é a forma com que esta Casa trata a situação. Diferente da situação da 

Educação, que a gente tem aí a sociedade atalaiense querendo que a Câmara 

Municipal rateie com os professores, os precatórios. Ora, quem dera, pois eu tenho 



quatro partes dentro da minha casa para receber. E, tenha certeza se fosse possível 

isso, o rateio já estaria no bolso, nos cofres e nas contas de cada servidor da 

educação. Vou mais além senhor presidente, eu defenderia o rateio não só para os 

professores e sim para todos os servidores da Educação, porque quem faz 

Educação, como eu faço, desde menino, desde criança, a gente sabe que Educação 

começa com o serviçal, começa com assessor para abrir a porta para criança entrar. 

Infelizmente esbarra em uma categoria que acha que a Câmara está negociando, 

com negociata para botar dinheiro no bolso. Qualquer negociata que eu fizesse 

para botar dinheiro no meu bolso, sairia menor do que receber as minhas quatro 

partes dentro da minha casa. Então, vimos que o próprio Sindicato dos Educadores 

postou recentemente uma Ata de uma reunião que teve a comissão do sindicato, 

com a procuradora federal e na reunião a procuradora federal menciona que é 

contra o rateio, porque existe uma decisão Ministerial que proíbe o rateio. Queria 

eu poder mudar a decisão desta procuradora, a decisão ministerial, amigos e 

amigas professores. Não tenham dúvidas de que o direito é de vocês, mas a 

negação do direito não é desta Casa. Não é desta Câmara e sim da Justiça. Algum 

tempo atrás acompanhei reunião com o Sindicato e pedia para tentarem fazer uma 

articulação nacional, umas paradas nacionais grandes, como foi feito agora com os 

caminhoneiros. Uma coisa grande para sensibilizar a Justiça de cima para baixo, 

porque esta Casa, infelizmente não tem legitimidade para garantir rateio de 

ninguém. Se tivesse iria acontecer como aconteceu hoje com os agente de 

saúde ,para mexer o pauzinhos aqui, para a reunião, suspender e garantir o 

dinheiro no bolso de cada um. Mas, infelizmente não depende da gente". 

  

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

  

"Tá aqui a prova do que o nosso vereador está falando, que é a Emenda de número 

03 de 2018, assinada por Vossa Senhoria em benefício dos agentes comunitários 

de saúde. E, assim nobre vereador, o que acontece hoje e o que tá respingando na 

maioria dos políticos, principalmente do Parlamento Mirim, que são as Câmaras de 

Vereadores do Brasil, é que tem um ditado que diz que um pau só quebra nas 

costas do mais fraco. Veja, hoje houve um entendimento do Supremo Tribunal 

Federal em cima dos professores do município de Fortaleza, negando esse pedido 

que está sendo feito. O Supremo Tribunal negou. Para a gente entender a coisa, é 

lá na Ministra Cármen Lúcia, no Supremo Tribunal. Aí o Tribunal da 5ª Região deu 

favorável. São todos federais, o de cima nega, o de baixo diz que sim e o que a 

gente faz? Não dá para entender. Pegam uma responsabilidade e querem jogar 

para cima de quem? Da Câmara de Vereadores". 

  

Vereador Ricardo Calheiros 



 

"Vereador, eu quero parabenizar Vossa Excelência pelo discurso que está dando 

nesse momento e frisar com relação a esses questionamentos, que o pessoal fica 

falando da Câmara, mas eu estou acompanhando de perto essa mobilização e 

todos os vereadores sabem disso. Todos sabem que eu faço questão de informar 

que se dependesse dessa Casa, o rateio já iria ser feito, porque nós fizemos já 

Indicações, foram duas Indicações aprovadas por unanimidade desta Casa. Então, 

as pessoas que andam com essas conversas, criticando com relação a esse 

problema que está acontecendo, digo que não está em nossas mãos. São pessoas 

desinformadas, mas essas pessoas não vão deixar que a gente baixe a cabeça e 

nem desanime. Nós temos que lutar e persistir, porque Deus nos deu esse 

compromisso e a gente tem que honrar o compromisso que nós temos nessa Casa. 

Parabéns Vossa Excelência e os demais colegas". 

  

Vereador Anilson Júnior 

 

“Trazer à tona que essa semana surgiu comentários nas redes sociais acerca do 

aumento da tarifa de água do município de Atalaia. Parece até graça né, parece até 

piada. Eu me lembro que aproximadamente dois anos atrás, o companheiro Jailson 

e companhia, lá dos Olhos d'Água, veio com a comissão aqui para esta Casa, 

tratando da temática da falta de água naquele povoado. A gente acompanha a 

péssima água que chega no município de Atalaia e as pessoas tem que entender o 

aumento da taxa de água do município de Atalaia ocorreu via Decreto. Decreto é 

uma decisão única e exclusiva do Executivo, do prefeito em exercício. Talvez se 

viesse para ser aprovado nesta Casa, nesse momento não seria aprovado pela 

qualidade da água. Porém, a gente passa a viver uma faca de dois gumes, pois 

temos uma água de péssima qualidade, um sistema de abastecimento de água 

antigo, mas para poder melhorar eu não conheço outra forma senão investimentos. 

Tem que se gerar investimentos, externo ou dos usuários. O prefeito tomou essa 

decisão monocrática e aumentou a taxa de água. Com certeza doeu no bolso 

daquele pai de família que pagava 25 reais e vai passar a pagar 35 reais. Eu só 

espero que esse aumento se transfira em melhoramento para o povo, no 

abastecimento da água e que ela comece a chegar com qualidade, pois se chegar 

com qualidade, aí valeu a pena. Mas, se continuar nessa mesma,aí realmente aí eu 

vou ter que voltar aqui e pedir mais uma vez que as pessoas que fazem o serviço 

público de Atalaia, tenha mais decência e mais carinho com os munícipes 

atalaienses. 

 

Finalizando o pronunciamento, não poderia deixar aqui de registrar o aniversário 

de 26 anos da minha irmã Andressa Letícia, ocorrido no dia 7 de junho ela. A nossa 



irmã que foi presente que Deus deu na minha casa, não pelo sangue, mas pelo 

coração".”. 

  

Vereadora Maria da Comesa 

 

“Vamos fazer uma Moção Coletiva para Andressa. Parabéns Andressa, uma menina 

educada, dedicada aos estudos e uma menina muito boa com os pais. Parabéns e 

que Deus te cubra de bênçãos. 

  

mas eu queria falar com ela por Excelência é sobre a água. Não fomos nós que 

aprovamos, jamais aprovaríamos isso aqui.  Que antes tivessem colocado uma 

água de boa qualidade. Além da água não ser de boa qualidade, ainda colocam um 

aumento de 40%. Se todo mundo deixar de pagar, vai baixar a taxa. É isso que eu 

aconselho. Inclusive eu não vou pagar não". 

  

Vereador Anilson Júnior 

 

“A gente tem que resolver o problema da água. De uma forma ou de outra, tem 

que resolver isso para dar água de qualidade. 

 

Quero dá os parabéns e as boas vindas ao novo secretário de educação do 

município de Atalaia, uma pessoa agora assim realmente atalaiense, que conhece 

como poucos todo o diagnóstico da Educação de Atalaia, por já ter passado por 

diversos Governos, sempre na categoria de educador, prestando serviço à 

educação do município. William Júnior, que Deus lhe abençoe e lhe dê sabedoria 

para conduzir a Educação de Atalaia como ela deve ser conduzida, para tirar Atalaia 

dos mais baixos índices educacionais e colocar ela em um cenário que realmente 

tenha uma expressão nacional". 

  

Vereador Alexandre Tenório 

 

“Eu quero mandar uma Moção de Parabéns para o Max Medeiros, pois ele tá 

fazendo aniversário hoje". 

  

Vereador Toni Barros 

 

“Eu quero primeiramente agradecer a Deus por mais uma oportunidade de usar 

essa Tribuna aqui. Hoje eu trago aqui o requerimento que foi pedido pelo pessoal 

que moram no bairro José Paulino, direcionado ao senhor Alexandre Vieira Tenório 

Presidente da Câmara Municipal de Atalaia. Onde requer, depois de ouvido em 



Plenário, que seja enviado ofício ao superintendente regional do DNIT do Estado 

de Alagoas, o senhor Fabrício de Oliveira Galvão, solicitando do mesmo que seja 

feita uma faixa de pedestre na BR-316, em frente ao ponto próximo ao Grão de 

Ouro, no bairro José Paulino. A justificativa é que por falta de uma faixa de 

pedestre vem acontecendo vários acidentes, inclusive na última semana com uma 

vítima fatal. Tô fazendo esse requerimento aqui ao superintendente e quero pedir 

o apoio dos meus pares, para chegar com mais força e que seja aquela faixa de 

pedestre. Na semana passada faleceu uma pessoa, vitima de atropelamento. 

Espero que ele se sensibilize e faça isso. 

 

Quero agradecer também a presença dos agentes de saúde e dizer que esse 

vereador é totalmente a favor desse projeto. Vocês podem contem comigo para 

que a qualquer hora que o presidente convocar, estarei presente aqui também 

para aprovar o projeto de vocês. Não só esse, como qualquer outro que venha a 

beneficiar classe e que seja legal. O vereador aqui sempre será a favor não só que 

vocês, mas de toda população". 

  

Vereador Alexandre Tenório 

 

“Uma ação como essa que o vereador está tendo é uma coisa simples, 

teoricamente, porém a comunidade não imagina o valor que isso tem, de uma faixa 

de pedestre ali nas imediações do Grão de Ouro. Na verdade ao longo daquela BR, 

a partir da entrada de Capela deveriam ter umas duas ou três, porque da hora que 

o pedestre botar o pé na faixa, ele está coberto. Sabemos que é meio complicado 

mesmo, pois tem ali aquelas lombadas eletrônicas, mas tem pessoa que não 

respeitam, que não quer respeitar.  

 

Eu queria aproveitar o ensejo e fazer também uma Indicação, se possível coletiva 

dos treze vereadores, pois o vereador Toni viu a agonia que eu passei com o Igor 

na semana, no sábado passado. É para que seja colocado aquela grade de 

proteção, igual a que tem na ladeira, para quando o carro bater, num caia. O Igor 

só não caiu naquele buraco, porque foi a questão de Deus mesmo. Foi Deus que 

deu livramento a ele, aos filhos dele e a esposa. Então, assim para fazer uma 

reforma no viaduto, porém não tem a grade e fazer a proteção antes que chegue 

no viaduto, já desde aquela entrada onde a gente vai para casa de Vossa Excelência, 

até logo depois, onde o terreno ele fica mais uniforme. Protegendo assim todo 

aquele terreno íngreme. É uma Indicação para o DER, para aquela BR 210. Essa 

proteção é naquele viaduto onde passava o trem, lá no Bittencourt". 
 


